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Ata nº 22/12 –CMC – 22ª Sessão Ordinária   –
13/08/12

Ata da 22ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia treze de agosto de dois mil e doze, sob
a presidência do vereador Fernando  Minervino  de Farias, vice-
presidente desta  Casa  de Leis, e secretariada  pelo  vereador  Paulo
Cezar Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva
a vereadora  Uriety do Prado  Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
516/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto -
Prefeito Municipal - R$ 50.000,00 – AMEC; Ofício N. 517/GP/PGM –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto -
Prefeito Municipal - R$ 53.578,35  – FMS;  Ofício N. 518/GP/PGM –
Encaminha Projeto  de Lei que  “Altera a Lei N. 2.735/PMC/2010  –
Dispõe sobre o Plano de Cargo, Carreira e Remuneração dos
Servidores Públicos Municipais e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal; Ofício
N. 519/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Altera os anexos I,
II e III DA Lei 2.989/PMC/2012  para  fins de adequação ao Piso
Nacional da Educação e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal; Ofício
N. 520/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Aprova o
Loteamento Residencial  Jardim  Royale  e dá outras  providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 2631/2012/GIDUR/PV  – Assunto:  Crédito de
Recursos Financeiros  – Orçamento Geral  da União – Gerência de
Filial de Desenvolvimento Urbano e Rural – Elenice Marques Carraro,
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Gerente de Filial – S.E.; Rossini Ewerton Pereira da Silva,
Superintendente Regional  de Rondônia. A Prestação de Contas  da
Câmara Municipal  de Cacoal  referente  ao mês de Junho  de 2012,
bem como a Prestação de Contas da Autarquia  Municipal  de
Esportes de Cacoal referente ao mês de Julho de 2012 são
encaminhada para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento
desta Casa. As Indicações N. 277/CMC/2012, 278/CMC/2012,
279/CMC/2012, 280/CMC/2012, 281/CMC/2012 do vereador
Fernando Minervino  de Farias;  282/CMC/2012,  283/CMC/2012  da
vereadora Maria de Loudes Kemper  do Prado; e 284/CMC/2012 do
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. A vereadora Maria de Lourdes
Kemper do Prado  em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
haja apenas  um Expediente,  com direito  a apartes,  em razão de
haver quatro projetos de leis e três requerimentos para deliberação
na Ordem  do dia desta sessão, o que colocado  a apreciação do
Plenário foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Pequeno
Expediente. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB,
diz que acabou  de receber  cópia de convênio assinado  entre o
governo do estado, através do DER, e prefeitura, do FHITA, e já foi
liberada a primeira  parcela,  novecentos  e dezoito mil reais, para
fazer a recuperação de duzentos  e setenta  e seis quilômetros de
estradas vicinais,  e destaca  que todo o Setor Prosperidade  será
beneficiado, bem como muitos travessões, e salienta que é mais um
apoio do governo Confúcio Moura para com a população de Cacoal,
assim quer que ofícios sejam enviados ao governador, ao diretor do
DER, Sr. Lucio Mosquini, agradecendo por mais esta parceria, sendo
ainda que  a fiscalização será feita  pelo  próprio DER  porque  tem  a
questão da limpeza e cascalhamento, sempre solicitada. Ligou para
o Secretário Municipal de Obras indagando se já havia sido licitada a
contratação de horas-máquina, caçambas, sendo  informada que  já
houve a licitação, mas houve empresa que entrou com recurso,  foi
feita a defesa e o secretário acredita que até na próxima quarta-feira
estará liberado para início da recuperação. Fala ainda que foi
informada, pois estava ainda  no prazo  de garantia  a Linha  05, a
pavimentação da linha,  da BR até Ministro  Andreazza,  a situação
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está horrível, foi tentado com  a empresa,  pois estava na garantia,
mas o DER  teve que  assumir  e vai iniciar  amanhã uma  operação
tapa-buracos na Linha 05. Fala que tem duas creches para
construção em Cacoal, com recursos federais, e já houve a
liberação, e a obra  se inicia  no Bairro  São Marcos,  de duzentos  e
noventa mil reais,  e isso é muito importante para a população. Diz
ainda que esteve no final de semana no Bairro Teixeirão, onde está
sendo concluída pavimentação asfaltica, oriunda de emenda
parlamentar do senador Valdir Raupp, mais de novecentos mil reais,
sendo colocados nesta obra. Salienta que o restante do bairro, bem
como o Bairro Floresta, serão ambos fechados,  pavimentados,
através de outras emendas  e ainda  parceria  com o governo  do
estado. Solicita que o secretário de Obras em relação a pontos
críticos, de iluminação pública, substituição de lâmpadas, e ainda um
trecho da Rua  Celestino  Rosalino,  que  está sem iluminação, uma
região onde  as pessoas  trafegam para ir até às escolas.  Pede  que
ofício seja enviado a CERON, solicitando que iluminação pública seja
instalada nesta rua, na parte que lhe compete. Diz que já cobrou na
sessão passada  uma operação tapa-buracos  na Avenida  Brasil, e
pede que ofício seja  enviado ao Secretário de  Obras,  agradecendo
parcialmente, pois o trabalho já foi iniciado, porem não concluído, e
salienta que pede muito por  esta rua porque é a única rua que dá
saída do bairro,  e espera  que  ainda  no decorrer  seja concluído o
serviço. Pede  providências em relação a Linha 15-B,  Linha 19, que
ainda não foram recuperadas.  Comenta sobre a secretaria de
Agricultura, que sempre ficou marginalizada,  e que as emendas
parlamentares do ano passado foram todas direcionadas a mesma,
para fazer os carreadores,  e depois de longa luta, para licitar,
empenhar, finalmente  se iniciam  os trabalhos  de recuperação dos
carreadores da zona rural. Diz em relação a convênios, e pede que
ofícios sejam enviados ao senador Valdir Raupp e a deputada federal
Marinha Raupp,  os quais sempre tiveram atenção especial para
emendas para as associações rurais, pois em Cacoal tem várias
associações rurais que vendem para a CONAB, e esta compra mais
de seiscentos mil reais por ano, sendo que três, quatros atrás, não
passavam de cem mil reais, um avanço significativo,  só que há
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dificuldade grande para o transporte da mercadoria, para trazer até
a secretaria  para  ser distribuída às entidades,  assim solicita  que  o
senador destine emenda  significativa  para aquisição de veículo,
triciclos, algo barato  para  transporte  dessa  mercadoria,  pois se o
produtor entregar  a mercadoria  e no final do mês houver  gasto
grande de  combustível, não é interessante, já que não terá lucros.
Salienta que enviará ofício se seu gabinete justificando e
fundamentando esta solicitação em favor das associações rurais do
município. O vereador Antonio Masioli, PT, ressalta a grande
movimentação em Cacoal quando de realização da festa da
exposição em Cacoal, e salienta que neste período há o fechamento
de grandes negócios e movimentação em relação a parte de
alimentação, nas lanchonetes,  na procura  da rede  de hotelaria,  e
não fica restrita  somente  a ação agropecuária, movimenta  toda  a
cidade e torna-se importante  a realização da festa, além das
atrações que acabam  trazendo  pessoas dos municípios vizinhos,
assim além do lazer e do divertimento  conta também com a
movimentação em torno do município. Fala que no último domingo,
se comemorou  o Dia dos Pais,  e fala  de sua  satisfação de ter pai
vivo e com noventa e seis anos de idade, gozando de saúde e com
lucidez, e deixa sua homenagem ao mesmo. Comenta sobre projeto
votado nesta Casa, em relação ao programa  ‘Minha Casa, Minha
Vida’, o qual já deu largada para o início da construção de
quatrocentos e dezessete casas, em Cacoal, e que além de atingir o
propósito de construção e diminuir o déficit habitacional no
município, vai iniciar  movimentação pela  compra  de equipamento,
pelo material de construção, de mão de obra, no setor de
construção civil, adquiridos na cidade. Fala que hoje já há dificuldade
de encontrar um bom pedreiro, um bom eletricista, e salienta que a
oferta de serviço tem sido grande, e com certeza com a construção
destas quatrocentas  e dezessete  casas,  projeto  inicial,  e que  deve
atingir numa segunda etapa, mais seiscentas casas, podendo chegar
a mil casas construídas em Cacoal. Sobre a creche para o Bairro São
Marcos recebe a notícia com muita alegria, sendo que ainda
oficialmente não é um bairro, mas a chegada  de uma creche
facilitará a vida dos moradores,  das mães que  precisam  trabalhar
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fora, e precisam deixar os filhos em locais apropriados. Fala que deu
entrada nesta Casa de dois projetos de leis que mexem com o PCCR,
tanto o da Educação, que discute o piso nacional para a Educação,
sendo que cada vez mais é preciso ficar atento para que o professor,
que enfrenta  uma sala de aulas, tenha  sua recuperação salarial
maior. Fala que também tem a consciência de que em locais,  se a
prefeitura implantar o piso nacional, a prefeitura não terá condições
de arcar com as despesas, mas em Cacoal o projeto está na Casa, e
rapidamente será discutido para que seja votado; e o outro projeto
de lei trata da diária do servido público que se desloca da sede do
município para o interior, e para garantir que a sua estadia fora do
município não dependa de seus próprios recursos. Dois projetos de
leis que com certeza  serão debatidos  na reunião das Comissões
Permanentes desta Casa e serão votados o quanto antes nesta Casa.
O vereador Valdomiro Corá, PV, diz o seguinte: “Senhor presidente,
é uma  falta de respeito  com os moradores  do Bairro  São Marcos
onde hoje tem mais de cento e trinta famílias que o SAAE não quer
ligar a água para eles. É uma falta de consideração e uma falta até
de consideração do prefeito, candidato à reeleição, querendo ganhar
a eleição, é um padre, e deixar mais de cento e trinta famílias sem
água, é uma seca fora de série ali no bairro, ‘poeirão’, criança sem
água, pai e mãe sem água, como quer ganhar uma eleição? Então,
senhor presidente, eu gostaria de enviar ofício ao Ministério Público,
cobrando o Ministério Público também, que o prefeito está deixando
mais de cento e trinta famílias sem água, e não pode mais acontecer
isso a partir de amanhã. Gostaria de convidar o diretor do SAAE, que
ganha um rio de dinheiro,  mandou  tantas portarias  aqui para a
Câmara Municipal, dando um salário tão grande para o servidor do
SAAE, colocando ‘peixe’ político, esse diretor está convidado para vir
dar ‘explicação’ porque  estão deixando  morador  sem água. Esses
moradores merece o respeito, o carinho  das autoridades  deste
município. E quero informar a esse secretário do SAAE, que aqui tem
um vereador  Corazinho, que briga por vocês, pode ter certeza que
se eles não ‘levar’ água amanhã para vocês, quarta-feira  vocês
procurem esse vereador  que  nós vamos fazer  levar água lá, viu?
Também, senhor presidente, enviar ofício para o diretor do Regional,
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convidando para ele vir dar explicações do que acontece no regional,
que a população do nosso  município ‘estão’ reclamando a falta de
remédios, falta de internação no hospital , eu gostaria que o nosso
secretário, Dr. Vaz fosse convidado  para estar aqui na próxima
sessão desta Câmara. E também enviar ofício ao vice governador, o
vice governador que é do PDT, o partido aliado do padre Franco, o
partido aliado do prefeito do município de Cacoal, agora ele soltou a
polícia para tomar o dinheiro do povo aqui, vereadora Ury,  o povo
de Cacoal está trabalhando, lutando para ganhar o pão de cada dia e
o vice governador, que é o diretor do DETRAN, é o que manda no
DETRAN do estado  de Rondônia colocou  a polícia de Porto Velho
para multar a população de Cacoal. Me dá até raiva, viu, presidente,
dá até raiva, parece que o povo de Cacoal é bandido, eles colocaram
faixa cercando  o povo, o povo está vindo com suas motos para
trabalhar, com seus carros para trabalhar, e a polícia de Porto Velho
que está ganhando  diárias pra vir em Cacoal,  diárias de mais de
trezentos reais por dia, cada policial, para multar o povo de Cacoal,
ordem do vice governador, que é do PDT, que é ele que é o manda-
chuva do diretor,  ordem  do prefeito  padre  Franco,  padre  Franco,
tirou os guardas  de trânsito agora  para  não multar  o povo, mas
pediu para a polícia militar para multar o povo. Então é uma falta de
consideração com  o povo  de Cacoal,  e o povo  de Cacoal  também
tem que analisar,  está chegando  a época da eleição, tem dois
candidatos a prefeito,  um a prefeito  e outro a prefeita,  analisem
gente, não vão em onda, não vão em mentira, agora na época de
eleição aparece  tanta  gente  para  fazer  milagre  e eu tenho,  vocês
abre bem  a mente  de vocês, quem  brigou  por vocês nesta  Casa?
Quem briga  em defesa  do povo? Quem deixa vocês sem água?
Quem deixa vocês sem médico? Quem deixa vocês sem remédio? O
remédio está lá, mas eles deixam vencer para não dar para o povo.
Agora chegou a hora, chegou a hora de vocês dar o troco,  porque
vocês tem o título, tem o título para depositar o voto de vocês, de
confiança, nas urnas,  vamos ser inteligentes,  gente,  vamos votar
confiantes, nós temos  noventa candidatos a vereador  no município
de Cacoal, escolha com carinho seus candidatos,  que podem
representar vocês aqui,  quem  vem aqui  brigar  por vocês. Muitas
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vezes nós ‘tem’ colega  vereador  aqui  ou vereadora,  que  negocia
cargo político e não fala um ‘A’ em defesa do povo, vocês tem que
olhar, porque agora eles querem ganhar de  novo  e vocês estão lá
sem água, vocês estão aqui vendo a polícia militar tomando  o
dinheiro de vocês, virou febre em Cacoal,  Cezar Castro, todo dia a
polícia militar de Porto Velho multando  a população de Cacoal,
parece que a população de Cacoal é bandida,  parece que a
população de Cacoal,  só a população de Cacoal  que  anda  errada,
para começar são os primeiros que andam errados, a polícia militar
do estado  de Rondônia, que  eles vem aqui,  com armas  pesadas,
cercando a cidade. Mas vai ver,  tem documento aqui, que viaturas
da polícia militar  sendo  até guinchadas porque  não paga  imposto,
porque não paga  imposto.  Agora,  nós temos  que  andar  certo,  ah
não, não, não, nós temos que andar certinho, para quê? Para eles
ficar tomando dinheiro do povo, para encher este estado de
portariado, encher  este município de portariado,  aí arrecadando
dinheiro do povo dá para pagar salário de sete mil, de cinco mil, de
vinte mil, de dezoito mil, agora, enquanto o agricultor lá na roça não
tira mil reais por mês, enquanto um funcionário do município talvez
ganha aí uns  setecentos,  oitocentos  reais  por  mês, este povo  que
está mamando nas tetas do governo é mais de sete,  oito mil reais
por mês, e depois  vem aí prejudicando  as pessoas  do bairro  são
Marcos, porque grilaram um pedaço de terreno, aquilo é do
município, vereadora,  o prefeito  tem mais  é que  dar  área mesmo
para o povo, é aquilo que o PT pregou no passado, o PT pregou no
passado, que tinha que invadir, não podia ficar sem teto, não podia
ficar sem terra,  e o povo  aprendeu, e hoje  eles tem que estar  no
governo e tem que mostrar para eles porque  que eles vieram,
vieram para  dar  terreno  para  quem  precisa,  eles vieram  para  dar
terra para quem precisa,  porque o povo  quer  trabalhar. Agora fica
essa perseguição destes políticos, onde o coitado não pode tirar uma
tora para vender, mas o ‘ricão’ pode, o Nério pode, agora eles estão
multando o povo para pagar o aluguel da SEMTTRAN, que é um rio
de dinheiro, e de quem é aquela casa? É do Nério Bianchini, vai lá,
em frente  a SEMTTRAN,  lá na Avenida  São Paulo,  em frente  da
minha casa,  tá lá a casa  do Nério. Distribuidora de filho  do Nério
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vendendo para o município de Cacoal,  e depois  vem dizer  que são
os bons, depois anda  na cidade  dizendo  que são fichas limpas,
mentira, são fichas sujas também. Eu gostaria de lembrar o povo de
Cacoal, gente, vocês estão lembrado do IPTU, que essa Casa deixou
passar, essa Casa deve também, tá gente, esse IPTU que o prefeito
lançou ano passado,  que cobrou  o que quis da população, e o
presidente desta  Casa falou  que  não ia ‘ponhar’ projeto  enquanto
não resolvia, foi umas duas três semanas e o projeto estava
correndo frouxo  aqui  nesta  Casa,  e também o ITBI, gente,  ITBI,
para você fazer escritura da sua casa, de seu terreno, está em torno
de sete mil reais para você fazer a escritura de seu terreno, e agora
o povo  vai igual bobinho nas urnas depositar o voto no 13, olha a
musiquinha deles, hein, “Toma 13, toma 13, vai 13”, olha essa
musiquinha, gente, não deixa passar não, está na hora de vocês dar
o troco,  dia sete de outubro vote em quem tem compromisso com
Cacoal. Senhor Presidente, eu quero reforçar esse convite do diretor
do Regional, do secretário do SAAE, e eu gostaria de chamar todos
os vereadores desta Casa, amanhã cedinho, para nós ir lá no SAAE
para resolver esse problema do São Marcos que não pode ficar sem
água, é uma falta de consideração com o ser humano.   Agora
quando chega, eu nem sei como eles vão lá pedir votos, eu não sei,
vereador, como eles vão lá pedir voto,  não tem água para o povo.
Lá no Setor  Industrial,  no Setor  Industrial  de Cacoal  é onde  gera
emprego, a Tornearia Rodeio, só para concluir, senhor presidente, o
meu discurso,  a Tornearia Rodeio,  um empresa que gera emprego
no município de Cacoal,  empresas  que estão gerando emprego  no
Setor Industrial:  “Nós vamos  ter que  fechar  as portas  porque  não
tem água para nossos funcionários, para nossa empresa ”, esse
diretor está brincando  com o povo de Cacoal, e os vereadores
deveriam acordar,  deveriam  acordar  e fazer esse povo respeitar.
Até, senhor presidente, fazendo mais uma crítica sobre o procurador
do município de Cacoal, meus amigos,  só para concluir,  senhor
presidente, eu  tenho que falar essa,  o procurador  do município de
Cacoal teve a coragem  de falar para o vereador  Corazinho:  “O
senhor já falou o que quis”, falei: “Já, só que o senhor não
resolveu”, “Então sai da minha sala”; falei: “Por quê? O senhor não
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resolveu”; “Sai da  minha sala  senão eu  chamo a polícia”; eu  falei:
“Chama a polícia, rapaz,  está brincando  com este baixinho  aqui,
chama a polícia, que eu quero  mostrar  para  a polícia quem  é o
representante legal  do povo ”, representante do povo legal são dez
vereadores que o povo confiou neles, agora quem não quiser
defender o povo,  é problema dele,  o meu problema eu  tenho que
resolver até dia trinta e um de dezembro, vou defender a população
de Cacoal e se vocês ‘achar’ que o Corazinho merece voltar, dia sete
de outubro procure o Corá. Um abraço.” O Sr. Presidente Fernando
Minervino esclarece que os vereadores não podem se esquecer que
está em período eleitoral,  e sua  falas podem  ter conseqüências, e
como presidente tem a responsabilidade de orientar os vereadores.
O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, diz que é importante
cada um dos vereadores  assinar  aquilo  que  realmente  fala  e está
fazendo, e salienta que até hoje nesta Casa a análise das matérias e
dos projetos  foram  feitas com muita  responsabilidade,  com muita
coerência, participando,  inclusive,  em todos os projetos,  o que  é
importante, pois o vereador tem que vir às reuniões das Comissões,
tem que ler os projetos, para saber o que assina, vereador tem que
acompanhar os projetos do município, esse é o papel, e ainda vir à
tribuna e falar com decência, pois todos estão no processo eleitoral
e ele, Toninho  da EMATER,  jamais vai usar a tribuna  para  fazer
posicionamento político, e acha prudente que se atenha às matérias
e ao trabalho municipal,  ou pelo menos tenha respeito pelos
colegas. Salienta  que no início do período legislativo não havia
nenhum projeto  de lei para  ser votado,  e ressalta  que  esta Casa
aprovou projeto de Eli de mais de dois milhões de reais para
colocação de água no Bairro São Marcos, e se agora algumas
pessoas estão sem água quer até conhecer, pois o prefeito tem feito
as coisas com muita prudência, com muita legalidade,  então é
preciso verificar a razão de não haver água, e pelo que tem
conhecimento não existe legalidade  para  colocar  água onde  estão
pedindo, mas se tiver, irá ao prefeito, ao SAAE, para saber
realmente da veracidade  das informações. Diz que tem certeza
absoluta que a administração e nenhum  vereador  vai deixar as
pessoas sem água, por causa de picuinha.  Fala que nunca  vai
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colocar vereador  contra  outro, e salienta  que tem jeito de fazer
muito movimento,  mas na prática quer  ver o que  faz. Pede que
ofício seja enviado ao Sr. Prefeito solicitando uma análise do
bloqueteamento que está sendo no Parque Fortaleza, pois visitou o
local, e no Bairro  Nova  Esperança, foi feito o bloqueteamento,  há
muito tempo,  e não tem problemas,  mas no Parque  Fortaleza,  o
bloqueteamento está sendo feito muito plano, e com o tempo pode
acontecer de haver estragos. Comenta  sobre sua solicitação ao
secretário de Meio Ambiente  para desobstrução do Rio Pirarara,
salientando que esta Casa aprovou projeto para compra de uma PC
e de um caminhão e com a chegada dos mesmos se pode fazer uma
limpeza do leito do rio nos pontos mais críticos, que causam
inundações. Pede  que ofício seja  enviado a diretoria da ARCA pelo
desempenho das  festividades em relação a Expoac,  parabenizando
pelo evento. Salienta que enquanto  estiver nesta Casa sempre
estará voltado  aos interesses  da população, sem usar a emoção,
mas usando sempre a razão, do jeito que sabe fazer, não
enganando ninguém. O Sr. Presidente Fernando Minervino de Farias
diz que realmente o prefeito Franco errou demais em sua
administração em relação ao IPTU, não deveria  ter feito isso, e
salienta que esta Casa votou o Código Tributário, inclusive o
vereador Corá votou  também, mas  o aumento  do IPTU é o Poder
Executivo que fez isso, e seus técnicos. O vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro, PV, diz que é bastante  conhecedor  da situação de
alguns moradores  do Bairro São Marcos e tem incansavelmente
lutado para que pelo menos a água chegue para os moradores,  foi
conseguido, hoje algumas casas tem água, mas para várias casas é
fornecida água de sua chácara, conversou com o prefeito a respeito
de algumas casas ainda não ter água encanada, e segundo o mesmo
isto é porque  ainda não encontrou  legalidade para  estar  ligando a
água, porque as casas são de moradores que adentraram ao terreno
sem que  fossem  sorteados,  e assim para ligar a água depende da
Justiça. Conversou  com moradores  e estará indo em busca de
solução junto ao Poder  Judiciário, com advogados e brigando para
ver onde está a legalidade em relação a instalação de água, o que
não pode é tantas famílias terem suas residências e não terem água
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encanada nas mesmas.  Em aparte  o vereador  Valdomiro  Corá diz
que a água não está nas casas dos moradores que precisam porque
realmente o prefeito não quer colocar, tem legalidade  para ele
colocar água sim porque  ele é o prefeito  de Cacoal.  Informa  ao
presidente desta Casa que o IPTU subiu do jetio que o prefeito quis,
não passou por esta Casa, bem como também o ITBI, que também
não foi votado nesta Casa, por  isso a arrecadação do município de
Cacoal subiu, e salienta que isto no Brasil, o PT só pensa em
arrecadar dinheiro,  mas saúde que é bom para o povo, nada.
Continuando, o vereador  Cezar  Castro,  fala que  os moradores  do
Bairro São Marcos tem o total apoio do vereador Cezar Castro e tem
certeza dos demais vereadores, e que podem contar com esta Casa.
Diz que os moradores  ainda  cobram  uma escola no bairro São
Marcos e salienta que  está quase  liberado  recursos  de duzentos  e
noventa e um mil reais para construir uma escola no local.
Conversou ainda  na Igreja  Matriz,  e esta informou  que não tem
condições de começar uma comunidade, o alicerce, e ele, vereador
Cezar Castro, vai fazer um trabalho em conjunto para construção de
uma comunidade  no local, inclusive  colocou à disposição a sua
chácara para realizar eventos aos domingos para arrecadar dinheiro
para início da igreja  no bairro.  Agradece  aos moradores  do Bairro
São Marcos  salientando que  é importante a presença dos mesmos
nas sessões desta Casa e que saibam que está Casa é do povo.  O
vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre sua indicação
que pede a manutenção, troca de lâmpadas, nos bairros Industrial,
Fortaleza e Princesa  Isabel.  Parabeniza todos  os pais  do município
de Cacoal  pela  passagem do Dia  dos Pais.  Agradece  ao secretário
Milton, da Obras,  pela  abertura  de pedaço da rua  no Anel Viário,
pedido constante de moradores do local, no Bairro Brizon, e que vai
atender com melhor acesso também os moradores  dos bairros
Village do Sol e Josino  Brito.  Pede  que  o secretário de  Agricultura
faça os carreadores  na  zona  rural,  sendo  que  está muito devagar,
pois tem carreadores que não tem nem como andar de motocicleta.
Fala que o planejamento tem que ser feito no tempo das águas para
que quando  chegar  a seca já estar tudo  planejado,  e isso não é
culpa de prefeito e sim de quem tem a pasta na mão, do secretário.
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Fala que  fica sentido  que  um município bonito  como Cacoal,  que
arrecada, e aí botam a culpa no prefeito, mas não é o prefeito não,
são os secretários. Diz de PC que veio do Secretaria da Piscicultura,
para trabalhar para o agricultor e a máquina está parada há mais de
seis meses,  e aí jogam a culpa em cima do prefeito, e salienta que
sempre falou que se não der conta da pasta que entregue, sempre
falou isso desde  o início do mandato.  Com relação a saúde é a
mesma coisa,  os municípios vizinhos  mandam seus  pacientes  para
Cacoal, e ainda foram inauguradas quinze UTI’s no Hospital regional,
mas só tem seis funcionando, a pessoa sofre um acidente em Cacoal
e é preciso levar para Vilhena ou Porto Velho, com um hospital tão
grande como tem em Cacoal, se não se consegue mantê-lo, e aí é
fácil chegar  na  tribuna e ‘meter o pau ’ em outros,  é preciso  caçar
solução, não bater em ninguém, os vereadores estão para ajudar o
povo, tem se que se sentar e verificar as coisas erradas, resolver os
problemas. Pede  que  ofício de pesar  seja enviado  a família do Sr.
Zeferino José Pereira,  pioneiro  de Cacoal.  Que  ofício seja enviado
para o secretário de Meio Ambiente  solicitando  a limpeza  do Rio
Pirarara, para  evitar enchentes  na próxima estação das águas. O
vereador Celso Adame, PDT, parabeniza os moradores do Bairro São
marcos que são privilegiados por ter um prefeito que abraçou, que
adotou a causa,  juntamente com todos  os vereadores,  e hoje  tem
um local para morar, um teto para morar. A questão de água é uma
questão de tempo, e quem tem o capricho,  de que em uma
administração já levou a água e energia elétrica em menos tempos
que se esperava,  vai resolver o problema  de cento e poucas
residências sem água, e podem ter a certeza que isso vai ser sanado
o mais rápido possível. Diz sobre  a blitz que  a polícia militar  vem
realizando em Cacoal,  e salienta  que  é importante  a blitz,  que  às
vezes não atinge o necessário que é prender o bandido, o traficante,
e a polícia militar é coordenada  pelo governo  do estado,  não é
problema do prefeito, e ressalta que é preciso a presença da polícia
militar para fazer a segurança da famílias, das pessoas de bem deste
município. Quanto ao CIRETRAN diz que foi citado que o Sr.  Nério
Bianchini tem uma casa alugada para o órgão, e avisa ao vereador
Corá, que talvez não tenha a informação, que o aluguel da casa é de
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um mil e seiscentos  reais,  na Avenida  São Paulo.  Fala  que  Cacoal
não é mais uma corrutela, é uma cidade crescendo a cada dia, e é
preciso fortalecer  o emprego  dos filhos desta cidade,  e isto se faz
garantindo a vida, segurança, dos empresários, que pagam  seus
impostos, porque  estes dão empregos  para  nossos filhos.  Não se
pode ficar  só sonhando e fazendo promessas,  tem se que mostrar
soluções. Diz que como vereador estimula a piscicultura em Cacoal e
tem honra em dizer  isso, e salienta que o senador Acir  já mandou
emenda de duzentos  e cinquenta  mil para uma cooperativa  de
piscicultores, a COOPERCACOAL, para compra de um caminhão. Fala
que não se pode usar a tribuna para criticar, para denegrir a imagem
de companheiros,  pois são todos moradores de um mesmo
município, tem se que  parar  com a demagogia  de que  se quer  o
comando, o poder  a qualquer custo, a qualquer preço, tem se que
pensar par frente  sempre,  pois Cacoal  só vai ganhar  com isso, e
Cacoal tem muito  a crescer.  Fala  que  assumiu  por onze meses  e
conseguiu apresentar cinco projetos, inclusive o Ficha Limpa
Municipal, sendo que o próximo prefeito deverá contratar secretários
’ficha limpa’, voltados para o trabalho para a comunidade. Diz que há
mais de  vinte anos se briga uma ponte no Bairro Santo Antonio, a
qual vai ligar os bairros Santo Antonio e Liberdade e faltam detalhes
para terminar,  pois tem um governo  do estado  chamado Confúcio
Moura, que não olha para partido, para candidato, está olhando por
Cacoal, e este é o governo que ajudou a eleger. A vereadora Uriety
do Prado  Dorofê, PMDB,  agradece  ao governador  pelo  apoio,  pela
parceria que tem tido com Cacoal, se está num momento eleitoral,
momento delicado,  mas tem se que  falar  a verdade,  não se pode
usar a tribuna para falar coisas que não são verdades. Hoje recebeu
em seu gabinete confirmação de repasse de um milhão e
novecentos mil reais para as escolas. Diz que na semana passada fez
visita a Escola Carlos Gomes e a diretora  Francisca  Zilda  estava
recebendo um mega-freezer, bebedouro, o governo está equipando
as escolas estaduais, o governador  tem compromisso com a
Educação, está investindo, melhorando a gratificação dos diretores,
há plano de saúde para os servidores, licenças-prêmios sendo
pagas, valorizando o servidor, e este é o caminho para transformar a
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educação, é um governador que tem honrado o compromisso  com
Cacoal. Pede que  ofício seja enviado  ao governador  agradecendo
pelos novecentos e dezoito mil reais do FHITA. Em aparte a
vereadora Lourdes  Kemper  diz que  realmente  teve um  tempo  em
que se entrava na escola e tinha aquele aspecto negativo, aspecto
físico das escolas deteriorado, não havia equipamentos, os
servidores descontentes,  e hoje a escola está alegre, os servidores
bem humorados,  pequenas  coisas feitas que fazem a diferença.
Comenta ainda que esteve na Expoac, com técnicos da SEAP,
encaminhado pelo Dr. Confúcio Moura, para fazer levantamento nas
mais de vinte agroindústrias de Cacoal para motivar e ajudar no que
for preciso,  e ficaram encantados com o potencial do município de
Cacoal, e querem que estas agroindústrias de Cacoal que já tem o
selo municipal, que é SIM Simples Municipal, tenham também o selo
estadual para  que  possam  fornecer  produtos  da merenda  escolar
para todo o estado. Continuando, a vereadora Uriety comenta sobre
o Hospital Regional e conversou com o diretor clínico, Dr. Alexandre
Fiorini, e muitas  cirurgias  são feitas ali, e pede  que  Dr. Vasquez,
diretor regional do hospital seja convidado a comparecer na próxima
sessão ordinária desta Casa para falar sobre o que o Hospital
Regional tem feito e o que deve ser feito ainda, e traga documentos
para mostrar  o que  tem sido feito. Fala que  visitou o Bairro  São
Marcos e os moradores merecem respeito, pois foram colocados lá,
tem que ter água, energia  elétrica e ainda  que sejam colocados
quebra-molas no local,  ressaltando  que  está falando como  cidadã,
pois não é candidata a nada, e convida a vereadora Lourdes Kemper
para ir ao Bairro São Marcos e trazer informações na próxima
segunda-feira, pois  algo tem que ser  feito por  esses  moradores.  O
vereador Fernando  Minervino  de Farias passa a presidência da
sessão para  o vereador  Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  1° Secretário, e
ocupa a tribuna pede que ofício seja enviado ao presidente da ARCA,
Sr. Nelson Mangueira  e toda a diretoria, parabenizando  pela
realização da 14ª Expoac,  uma  festa  que  traz grandes  benefícios,
alavanca o turismo,  gera  empregos  e beneficia o setor  industrial e
comercial do município. Que ofício seja enviado ao secretário
municipal de Educação, pois  esteve  em reunião com moradores do
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Bairro São Marcos, e estes disseram que o ônibus escolar não pega
as crianças dentro do bairro e sim às margens da rodovia, então que
o secretário tenha a responsabilidade e resolva o problema, pois  a
rodovia é perigosa,  é numa  curva perigosa.  Comenta  sobre sua
indicação que  pede  a recuperação dos blocos  de concreto  da  Rua
Geraldo Cardoso Campos, que liga os bairros Josino Brito e
Limoeiro; e ainda sobre a sua indicação que pede reparo na
iluminação pública na rua dos Pioneiros,  no trecho  entre  as ruas
Afonso Pena  e dos Marinheiros,  bem como em outros pontos  da
cidade e cita como exemplo a Rua Machado de Assis, no Bairro Novo
Horizonte. Diz sobre sua indicação que pede reparo na rede de água
que passa sob a rua Dois de Junho,  no trecho entre as ruas
Presidente Médici e Padre  Adolfo;  e sobre  a indicação que pede  a
recuperação do asfalto da Rua Leonardo  da Vinci, em toda sua
extensão, e também que seja disponibilizado  um caminhão pipa,
para aguar  ruas,  já que  a poeira  está sendo  um problema  muito
sério, e o município tem que ter a responsabilidade de contratar dois
ou três caminhões-pipa e aguar  as ruas  onde  não tem  asfalto, sai
mais barato que tratar as crianças com problemas na Unidade SESP.
Diz sobre seu requerimento  que requer informações sobre a
segurança dos profissionais de Educação, relembrando o assunto da
professora que morreu dentro da escola por falta de segurança. Diz
sobre o bairro  São Marcos,  o qual  tem direitos  constitucionais,  e
indaga se o Poder Executivo, a Secretaria de Assistência Social, Srª
Bela Borghi,  e pede  que ofício seja enviado a mesma perguntando
se está sendo cumprido  o direito constitucional,  em relação a
dignidade humana,  e salienta que cerca de vinte pessoas que
estavam em reunião que  disseram,  e salienta que  as pessoas  não
pode ficar sem água, está escrito na Constituição Federal. A
secretaria de Assistência Social é quem colocou as pessoas lá, ela é
responsável pela pasta, e o prefeito Franco  tem que chamar  a
atenção da secretária para  que a mesma  escute  as pessoas  que
precisam de água no local. Diz que se secretaria  entregou  os
terrenos mal entregues, se as pessoas estão vendendo, negociando,
abandonando, tem que dar os terrenos para quem precisa, e que a
secretária ache uma solução em relação a isso, e também em
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questão da água, o Sr. Pereira lhe disse que não liga a água se não
tiver amparo legal, pois é uma invasão, mas as pessoas não podem
ficar sem água. Diz que  tem a informação de quem  tem a água
ligada não pode  dar  um copo  de  água para quem invadiu, mesmo
que seja do lado, e assim o prefeito junto com o Ministério Público
tem que resolver  a situação no Bairro São Marcos.  Em aparte  o
vereador Valdomiro  Corá diz que  o prefeito  padre  Franco  sempre
rezou, e ele Corá esteve  presente  nas  missas,  não se pode  negar
água para ninguém, e o prefeito hoje nega água para o povo do São
Marcos. Continuando,  o vereador  Fernando  Minervino  pede que
ofício seja enviado  para  o Ministério Público, para  a secretária de
Assistência Social solicitando que o problema seja resolvido, pois não
se pode deixar as pessoas como estão. Inclusive acha que se deve
chamar a secretária de  Assistência Social  para estar nesta Casa na
próxima sessão para  esclarecer  a questão do bairro  São Marcos.
Logo após volta a assumir a presidência da sessão. Ordem do Dia.
Ausente o vereador Luiz Carlos de Souza Pinto. O Requerimento n°
55/12-CMC, de autoria do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que
de acordo  com os Artigos  120, § 2° e 124, do Regimento Interno
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
requerimento de Urgência Simples, para deliberação dos Projetos de
Leis n°s 124/12, 125/12, 126/12 e 127/12, todos de autoria  do
Poder Executivo  Municipal, é colocado  em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  A vereadora Maria de Lourdes Kemper
do Prado em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres  das Comissões Permanentes,  o
quer colocado à disposição do Plenário foi aprovado por
unanimidade dos presentes.  Assim o Projeto de Lei n° 124/12 -
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n° 124/12 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes. Também o Projeto de Lei n° 125/12 - “Dispõe sobre
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a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei n° 125/12 é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto
de Lei n° 126/12 - “Dispõe sobre  a abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n° 126/12 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes. A seguir é o Projeto de Lei n° 127/12 - “Dispõe sobre
a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei n° 127/12  é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por  unanimidade dos presentes.   Ainda o “Requerimento
n° 50/12-CMC, de autoria do vereador Valdomiro Corá, que no uso
de suas  atribuições lhe  conferidas  por  Lei, requer  depois  ouvido  o
Plenário, que seja requerido junto ao Executivo a cópia de
pagamento de todas as diárias realizadas, da data que entrou até o
dia de hoje, do Chefe de Gabinete do Prefeito, Sr. José Adriano de
Souza”, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Também o o
“Requerimento n° 50/12-CMC,  de autoria  do vereador  Valdomiro
Corá, que no uso de suas atribuições lhe conferidas por Lei, requer
depois ouvido  o Plenário, que  seja requerido  junto  ao Executivo  a
cópia de pagamento  de todas as diárias realizadas,  da data que
entrou até o dia de hoje, da Secretária da SEMAST,  Srª Isabela
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Lisboa Funari  Borghi ”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. E continuando
o Requerimento  n° 54/12-CMC  de autoria  do vereador  Fernando
Minervino de Farias, que requer, do Sr. Prefeito, o seguinte:
Quantidade de escolas  municipais da zona urbana e rural;  nome e
endereço de cada  escola  e creche;  quantidade  de servidores  que
fazem a segurança de cada escola e creche  e suas escalas de
serviço; se existe monitoramento  de segurança nas escolas e
creches; se existe  monitoramento nas escolas e creches  e quantas
escolas e creches  tem no sistema;  se tem sistema contra incêndio
ou extintor em todas as escolas e creches.”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Em seguida  o Sr. Presidente  desta sessão, vereador
Fernando Minervino de Farias, logo após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta sessão às
20h33min, mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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